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LI-9497 Triesenberg 

Aus dem Gemeinderat / Sitzung vom 8. April 2025 

 

 

Zonenplanänderung Grosssteg "Zentrum" 

 

Mit der Teilrevision des Zonenplans erfolgt die Anpassung der Zonierung in Abstimmung 

auf das Projekt "Strassenraumgestaltung Steg" und dem Richtplan Steg. Hiermit werden 

auch die nutzungsplanerischen Voraussetzungen für das geplante Infrastrukturgebäude 

mit Bushaltestelle und den Technikraum der Liechtensteinischen Kraftwerke (LKW) ge-

schaffen. 

 

Mit dem Strassenraumgestaltungsprojekt erfolgen im Wesentlichen Massnahmen betref-

fend das Temporegime und die Verkehrssicherheit, die Neu-Organisation der Parkierung, 

Hochwasserschutzmassnahmen sowie eine gestalterische Aufwertung der Kernzone Steg. 

 

Der Gemeinderat beschliesst aufgrund Art. 10 und 12 des Baugesetzes die Zonenplanän-

derung Grosssteg "Zentrum". 

 

 

 

Rück- und Neubau öffentliche WC-Anlage, Rastplatz Rizlina 

 

Die Gemeinde Triesenberg betreibt beim Rastplatz Rizlina, Grundstück Nr. 2942 des Lan-

des Liechtenstein, eine öffentliche WC-Anlage (Baujahr 1997). Dafür bestehen ein unbe-

fristetes Baurecht und ein Fusswegrecht zur Erreichung der öffentlichen WC-Anlage. 

 

Die WC-Anlage ist baufällig und muss erneuert werden. Das bisherige WC bestand aus 

einem mit Holz verkleideten Doppeltoiletten-Container. Es soll durch einen behinderten-

gerechten Einzeltoiletten-Container ersetzt und wieder mit Holz verkleidet werden. 

 

Der Gemeinderat beschliesst, die öffentliche WC-Anlage beim Rastplatz Rizlina für 

CHF 41 000.– zu erneuern. 

 

 

 

Eisbearbeitungsmaschine Eisplatz Malbun / Auftragsvergabe 

 

Die Mietvereinbarung für die bisherige Eisbearbeitungsmaschine kann nicht mehr verlän-

gert werden. 

 

Der Gemeinderat beschliesst die 10-jährige Miete einer Eisbearbeitungsmaschine, Typ 

WM Pinguino Electro, zum jährlichen Preis von CHF 9 296.60 von der Firma ZÜKO AG, 

Wetzikon. 

 

 

 

UNICEF-Label Kinderfreundliche Gemeinde 

 

Die UNICEF Initiative "Kinderfreundliche Gemeinde" ermöglicht es den Gemeinden in der 

Schweiz und im Fürstentum Liechtenstein, eine Standortbestimmung zur Kinderfreund-

lichkeit durchzuführen und sich um die Auszeichnung "Kinderfreundliche Gemeinde" zu 

bewerben. 

 

Der Gemeinderat hat in der Sitzung vom 4. Februar 2025 die Standortbestimmung der 

UNICEF zur Kenntnis genommen. Die Gemeinde Triesenberg erreicht 62.9 % der maxi-

mal möglichen Punkte. Das Resultat bildet das bereits vorhandene Engagement der 
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Gemeinde für Kinder und Jugendliche und das Bewusstsein und die Offenheit für ihre Be-

dürfnisse ab. 

 

Der Gemeinderat beschliesst, den Zertifizierungsprozess "Kinderfreundliche Gemeinde" 

nicht weiterzuführen. 

 

 

 

Anstellung 

 

Der Gemeinderat beschliesst, Robin Beck aus Gamprin, auf Sommer 2025 als Lernender 

Fachmann Betriebsunterhalt anzustellen. 

 

 

 

Baugesuch für eine Bewilligung ausserhalb der Bauzone 

 

Bei der Gemeinde ging ein Baugesuch für die Neuinstallation einer Photovoltaikanlage an 

der Gebäudemauer beim Grundstück Nr. 3901, Bärg, ein. Das Grundstück liegt im Übri-

gen Gemeindegebiet und somit ausserhalb der Bauzone. 

 

Der Gemeinderat stimmt dem Baugesuch ausserhalb der Bauzone aufgrund des Gemein-

degesetzes zu. 

 

 

 

Vernehmlassungsberichte 

 

Der Gemeinderat nimmt den Vernehmlassungsbericht der Regierung zur Abänderung des 

GloBE-Gesetzes zur Kenntnis und verzichtet auf eine Stellungnahme dazu. 

 

 

 

Information zu aktuellen Baugesuchen 

 

Abbruch Einfamilienhaus und Neubau 2 Einfamilienhäuser mit 2 Photovoltaikanlagen, 

Allmeina 

Joseph Schweiger, Allmeinastrasse 13  

 

 

Erweiterung Sammelstelle, Sütigerwis 

Gemeinde Triesenberg 


